

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

9  
октября  
пятница  
1942 года  
№ 117 (1570)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

## ОТВЕТЫ ТОВ. И. В. СТАЛИНА

### на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

**Ответ.** Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

**Ответ.** В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

**Ответ.** Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. Сталин.

3 октября 1942 года.

## Переключить все силы на завершение хлебопоставок

Верные клятве товарищу Сталину, колхозы нашего района «Красный Урал № 1» и «Красный партизан» досрочно завершили уборку посева и полностью сдали хлеб государству.

Однако, в целом по району темпы хлебозаготовок крайне неудовлетворительны. Преступно затягивается сдача хлеба государству Кургановским колхозом (пред. Шахин). На 7 октября он сдал всего лишь 11 центнеров зерна. Точно такое же положение и в Раскуишенском колхозе (пред. Бусыгин), который сдал только 10 центнеров. Отстает и Мраморский колхоз (пред. Назаров), выполнивший план хлебодачи на 40 процентов.

Несколько лучше обстоит дело в колхозе им. Ильича, который выполнил план хлебопоставок на 95 процентов и в Поддневском колхозе (пред. т. Голенко) — на 64 процента.

В целом же по району план хлебопоставок выполнен только на 53 процента.

Руководители отстающих колхозов проявили нетерпимое благодушие и беспечность, допуская грубейшее нарушение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Это постановление требует выполнять уборочные работы комплексно: жать, скирдовать и молотить одновременно. У нас же в некоторых колхозах допустили вредную очередность, отодвинули молотку, обработку и вывозку зерна.

Надо немедленно покончить с этой негодной практикой и строго наказать тех, кто нарушает директивы партии и правительства.

Плохо организована в колхозах очистка, сортировка и сушка зерна (Мрамор, Полдневая), что значительно тормозит в сдаче зерна. Руководители этих колхозов не стремятся ускорить сушку зерна, предоставив всю эту работу самотеку.

Не смотря на четкое указание — закрепить на вывозку хлеба не менее половины всех транспортных средств, однако, ряд колхозов до сих пор не сделали этого. В результате график вывозки хлеба срывается.

До срока выполнения плана хлебопоставок осталось два дня. Надо использовать все возможности, чтобы не остаться в долгу перед государством. Своевременная хлебодача — это тот же удар по врагу, наша помощь героям-сталинградцам и всем фронтовикам в час грозной опасности, нависшей над Родиной.

## ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На-днях в механическом цехе Полевского завода подведены итоги социалистического соревнования за сентябрь. Результат получился удовлетворительный. Среднее выполнение норм по цеху составляет 153 процента, при обязательстве 150 процентов. Сейчас здесь нет ни одного человека не выполняющего нормы.

Соревнуясь между собой, бригада слесаря тов. Торопова выполнила норму на 179 процентов. Особенно хорошо работали тт. Бобшин и Чехомов.

Бригада тов. Бочкарева А. Е. выполнила норму на 143 процента, а отдельные рабочие этой бригады тт. Чащин и Шемелин систематически выполняли задания на 165—167 процентов.

Более высокой производительности добились котельщики мастера тов. Мякишева, выполнив план на 181 процент.

В связи с выполнением норм по цеху возросло и количество двухсотников. Так, по две нормы в смену дают тт: Сытин, Тупицын, Мелведев В. (котельщики), Кленинин, Некрасов (сварщики), Смыков (кузнец), Неживых (молотобоец) и другие.

## Трофеи охотников

Начался самый горячий сезон охоты на боровую дичь и диких козлов. Охотник тов. Нехаба, в первые три-четыре дня убил 10 глухарей, Панычев — 2 глухаря. Охотник тов. Тамиров убил дикого козла.

Вся эта дичь сдана государству.

На-днях, для отбоя дичи в лес выехала бригада охотников конторы Заготживсырьев.

За истекшие 1941—42 зимний сезон из-за неудовлетворительной подготовки возникло много пожаров от неисправности отопительных и осветительных приборов и несоблюдения топливного режима. Только в 1942 году количество пожаров от этой причины составляет 4,5 процента к общей горимости по нашей области.

Учитывая недостаток в работе пожарных охран, Облсовет депутатов трудящихся и Обком ВЛКСМ обязали низовые советские и комсомольские организации организовать добровольные пожарные дружины. Райком комсомола, в свою очередь, обязал первичные комсомольские комитеты организовать добровольные пожарные дружины из членов комсомола и несоюзной молодежи, а также организовать при пожарных командах добровольные ячейки из учащих-ся.

## Новый рекорд грузчиков

Задание выполнено на 600 процентов

Четвертого октября в вечернюю смену основные грузчики Полевского завода дали небывалый рекорд производительности труда.

Работая с удвоенной энергией, грузчики тт. Четверков, Беттер, Денисламов на разгрузке угля выполнили норму на 500 процентов.

Придя к ним на смену, в ночь с четвертого на 5 октября, грузчики тт. Сафин, Хромцов, Женкеев перекрыли этот рекорд. Они выполнили норму на 600 процентов.

Пименов.

## Обязательство выполняется

Коллектив деревообделочного цеха Райпромкомбината, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязался перевыполнить задания за первую половину октября.

Это обязательство выполняется с честью. Станочники Шахина И. П. и Прокопьева Ольга, соревнуясь между собой, дали такие показатели: 3 октября, встав на предоктябрьскую вахту, т. Прокопьева вместо 840 деталей по норме, дала 2473 детали. Во вторую смену тов. Шахина И. вместо 840 деталей дала 2520.

Не отстает и станочница т. Вторыгина М. Она выполняет оперативные задания на 235

процентов. Хорошо работает тов. Лодейщикова А., выполняющая свыше двух норм в смену.

Коллектив обозников взял обязательство: досрочно выполнить задание за первую половину октября на один день ранее установленного графика. Это обязательство будет выполнено. Поручкой этому — стахановская работа всего коллектива.

Однако, у нас иногда получается тормоз в работе так, как механический цех несвоевременно снабжает нас аппаратурой, особенно петлей. В результате часто задерживается выпуск готовой продукции.

Нач. цеха Иванов.

## Учащимся Полевского района

В связи с началом учебного года, наша землячка, М. Ф. Паршикова прислала учащимся Полевского района письмо. Она пишет:

Здравствуйте, дорогие ребята! Поздравляю вас с новым учебным годом и желаю добиться наилучших показателей в учебе, путем активного участия в социалистическом соревновании, добросовестного и сознательного отношения к занятиям.

Не забывайте, это ваш долг перед Родиной.

Ребята, суровые и грозные дни переживает наша Родина. Фашисты хотят отнять у нас счастливое детство, превратить наш трудолюбивый советский народ в своих рабов.

Но этому не бывать!

Героически сражается наша любимая Красная Армия с фашистскими мерзавцами. В войне с Германией мы не одиноки. Бить врага нам помогают Англия и США. Приказ товарища

Сталина: разбить врага в 1942 году — будет выполнен.

Я нахожусь в Военно-Морском Краснознаменном Балтийском флоте. И горжусь тем, что мне выпала почетная доля быть участником великой отечественной войны, участвовать в разгроме врага. Сейчас я учусь в военной школе. Вместе со мной учатся еще много девушек. Учимся мы настойчиво и тоже соревнуемся между собой.

23 августа я приняла присягу на верность родине, поклялась честно и добросовестно защищать свою страну, не жалея для этого ни сил, ни самой жизни. Эту клятву я оправдаю.

Дорогие ребята, призываю вас учиться только на отлично и хорошо, иметь отличную дисциплину, выполнять все указания учителей и старших, а я буду безоговорочно выполнять все приказы своих командиров. С краснофлотским приветом.

М. Паршикова.

## Подготовимся к зимнему сезону

При помощи этих организаций мы несомненно добьемся снижения возникновения пожаров.

Приближается зима. Нужно немедленно проверить отопительные приборы, их исправность. Дымоходные трубы не должны иметь трещин. Трубы нужно чистить от сажи не менее 2 раз в квартал. Для того, чтобы не допустить перекала печей в холодное время и не допустить загорания, нужно топить 2—3 раза в сутки. На чердаках, особенно возле труб, должно быть чисто. Вместе с этим не надо допускать оголенных электропроводов и не ставить вместо предохранительных пробок проволоку (жучки), следить, чтобы электропровода не имели провесов и были проведены на роликах.

Там, где нет электроосветительной сети, керосиновые лампы надо развешивать на расстоянии от потолка не ближе 75 см.

и над ударением лучей вешать колпачки. На скотских дворах надо иметь фонари (летучая мышь) на подвесах. Противопожарный инвентарь должен быть чистый, огнетушители, бочки с водой, ящики с песком и т. д. должны быть в полной исправности.

До наступления морозов надо заготовить и сохранить запас сухого песка, предохранив его от влаги (дождя, мокрого снега). Вместо чистой воды в кадках, в неотопляемых помещениях надо иметь растворы хлористого кальция или поваренной соли, такой раствор не замерзает при 20 градусах мороза.

Начальники коммунальных отделов, директора заводов и школ, председатели колхозов и сельсоветов должны обратить серьезное внимание на выполнение этих мероприятий.

Райпожинспектор РО НКВД В. Мельник.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ОКТЯБРЯ

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* \* \*

За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* \* \*

В районе **Сталинграда** продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

\* \* \*

Северо-западнее **Сталинграда** на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашин и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

## БОИ ЗА ВЫСОТЫ

На различных участках Брянского фронта идут бои местного значения. Смелыми налетами на фашистскую оборону наши бойцы изматывают и обескровливают противника, непрерывно улучшают свои позиции.

На днях стрелковые подразделения, которыми командуют тт. Филатов и Пушкарев, внезапно обрушились на две высоты, расположенные на восточном берегу реки Н. Эти высоты главенствовали над всей окружающей местностью и, таким образом, имели большое значение как для нас, так и для немцев, укрепившихся на их гребнях.

Точно в назначенное время подразделения одновременно атаковали подступы к высотам. Бойцы тов. Филатова, двигаясь за огненным валом, созданным искусными советскими артиллеристами, с трех сторон ворвались в окопы и блиндажи фашистов. Завязался кровопролитный рукопашный бой.

Образец мужества и отваги показал в этой схватке красноармеец Виджаев. Продвигаясь вперед по ходам сообщения, он

В районе **Моздок** наши части вели упорные бои с танками и пехотой противника. На одном участке 12 немецким танкам удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огнем из противотанковых орудий подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

\* \* \*

Юго-восточнее **Новороссийска** противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За 2 дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын окружены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мин, гранат и патронов.

\* \* \*

На одном из участков северо-западного фронта наши части отбивали атаки противника, наступавшего силой до 2 полков, при поддержке танков и авиации. В течение дня отбито 4 атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника, подбито 8 немецких танков.

\* \* \*

Защитники **Сталинграда** своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка, 16 танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фихтер рассказали: «79 полк понес тяжелые потери. 3 рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный

взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод полевой жандармерии».

Нашими войсками разгромлена 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: «В 203 полку осталось не более 80 человек». Пленный солдат 230 полка рассказал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь 5 солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ганс Графе, Лорене Гейфнер, Гельмут Липш и др. сообщили следующее: «Нам перед строем зачитали приказ, в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7 рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению».

\* \* \*

Вывавшийся из белофинского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военнопленных, томившихся в лагере близ города Питкяранта. В этом лагере, — сообщил Терентьев, — содержатся раненые красноармейцы. Им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных принуждают работать по 14-16 часов в сутки. Пленных впрягали в плуги и заставляли пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские палачи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колючей проволокой и волочили по земле. Ежедневно из лагеря вывозят трупы замученных советских бойцов.

твли их мощным огнем из всех видов пехотного оружия. Атака захлебнулась. За ней последовали вторая, третья, четвертая... Восемь раз пытались гитлеровцы восстановить прежнее положение, но каждый раз, неся огромные потери в живой силе, вынуждены были откатываться назад. Наши бойцы, помня приказ родины — ни шагу назад, — стойко удерживали занятый рубеж.

Успешно прошел бой и за другую высоту. Бойцы подразделения т. Пушкарева дрались, как львы. Несмотря на сильный огонь из ДЗОТ'ов и двух танков, превращенных немцами в неподвижные огневые точки, они уверенно продвигались вперед.

Особенно мешал продвижению ДЗОТ, расположенный справа от подразделения. Нужно было во что бы то ни стало заставить его замолчать. Эту задачу взял на себя помкомвзвода т. Агуров. С небольшой группой бойцов он подполз к вражескому укреплению и, первым ворвавшись внутрь, уничтожил трех гитлеровцев. Путь подразделению был открыт.

Потеряв до сотни солдат уби-

## В районе Моздока

большие потери немцев в танках

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 2 октября. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Пленный ефрейтор развел руками и удивленно воскликнул: «Не понимаю, видимо, счастье покинуло нас». Немцы, возлагавшие большие надежды на массированные танковые атаки, действительно сейчас в большом недоумении: вот уже месяц они ведут поистине свирепые бои, пытаясь прорваться в одну важную долину.

Отважные воины, сражающиеся с немцами в районе **Моздока**, выдержали уже около 100 жестоких танковых атак. На днях немцы вновь усилили свой нажим. Они ввели в бой, подтянув резервы, более двух сот танков. Степь казалась черной от обилия бронированных машин. Завязались ожесточенные бои, в ходе которых ряд важных тактических рубежей несколько раз переходил из рук в руки. И все-таки в конце концов немцы не смогли сломить стойкость нашей обороны.

Артиллеристы, стрелки из противотанковых ружей, группы истребителей танков, вооруженные гранатами и бутылками с горючей жидкостью, отражали одну атаку за другой. Так, 28 сентября, например, только на одном участке наши воины отразили пять танковых атак, в каждой из которых участвовало до 120 танков.

Утром пехотная дивизия, поддерживаемая 120 танками, перешла в наступление. 40 танкам удалось углубиться в нашу оборону. Но наши артиллеристы тут же отсекали немецкую пехоту от бронированного заслона, а группы истребителей танков, вооруженные противотанковыми ружьями, гранатами и бутылками с горючей жидкостью, вступили в бой с немецкими машинами. Только за день было уничтожено и сожжено несколько десятков немецких танков.

Смельчакам незнакомо чувство танкобоязни. Они научились сох-

ранять хладнокровие даже в самой сложной обстановке. Вот как действовал, например, артиллерийский расчет под командованием Демина. На него устремились 40 немецких танков, но ни один артиллерист не дрогнул. Расчет под командованием тов. Демина уничтожил 12 немецких танков и роту солдат. 12 танков расстрелял и зам. политрука Якунина.

Особенно отличился в этот день молодой артиллерист лейтенант Паплиян. На него ринулась большая группа немецких танков. Он начал их считать, дошел до двадцати пяти. Но дальше считать было некогда. Он командовал батареей:

— Огонь!

Два немецких танка сразу же загорелись. Немцы засыпали батарею градом снарядов. Один из расчетов был выведен из строя. Орудие умолкло. Немецкие танки наседали. Тогда Паплиян сам бросился к пушке. Неподалеку от себя он увидел немецкий тяжелый танк, но выстрелить не успел — его ранило в голову и в плечо, и он упал.

В эту минуту он вспомнил, что немецкий танк вот-вот раздавит его пушку. Невероятным усилием воли он заставил себя подняться и подошел к пушке. В эту минуту танк взбирался уже на пригорок, подходя к орудью вплотную. Раздался выстрел. Немецкий танк был разбит. Обливаясь кровью, Паплиян продолжал вести бой. Семь немецких танков один за другим подбил молодой герой и отстоял рубеж.

В. Лясковский.

В. И. О. отв. редактора  
А. М. Раскостова.

8, 9, 10 и 11 октября  
ГОРКИНОТЕАТР  
им. КИКУРА  
смотрите звуковой  
художественный  
кинофильм

„МАШЕНЬКА“

Начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера  
Начало детского сеанса  
в 5 часов вечера.

К сведению бухгалтеров  
предприятий и  
организаций

На основании указаний НКФ СССР от 2 сентября 1942 г. № 551 Райфо сообщает, что увеличение суммы военного налога на 50 процентов в соответствии со ст. 8 указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 г. о военном налоге, должно применяться также гражданам рождения 1923 года, подлежащих призыву на действительную военную службу, но освобожденных от призыва.

С рабочих и служащих рождения 1923 года первое удержание военного налога с увеличением суммы налога на 50 процентов должно быть произведено из заработной платы за вторую половину сентября 1942 года.

Одновременно напоминаем, что 10 октября истекает срок представления отчета по форме 47-а, в которой должны быть включены военный налог и налог с холостяков.

Полевское ремесленное училище № 15 продолжает прием учащихся по специальностям: токарь, слесарь, электромонтер, солевой, кислотной.

Учащиеся обеспечиваются: питанием, обмундированием, иногородние — общежитием.

Б. Васильев.

БРЯНСКИЙ ФРОНТ.